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- =% L E0tEL (Finite Automata)

B d 2| : FA(Finite Automata)

ormtHil yof CHSt S5t Q EOLEF M = (Q, Y,

of 7| M Q : AEd (state)S 2 &5t &
> o U OEHIrH,iﬂ =%t &
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Qo € Q: M&F JgE‘H
FS Q: T4 AEio Zgt

ie. dla.a) = {p;, Py oo . P}
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5(g.xa) = 5(5(q.x).a), 017IA1 XeY*Oll a Y.
Xt x O Ol Al
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ex) M = ({p, g, r}, {0, 1}, 5, p, {r} )
8 :8(p,0) = ¢ o(p,1) =p
6(q,0) =r 6(q,1) =p
o(r,0) =r o(r,1) =r

- 1001 e L(M) ?
0(p,1001) = 8(p,001) = 6(q,01) =o(r,1)=re F .
1001 € L(M).

= 1010 € L(M) ?
5(p,1010) = 5(p,010) = §(q,10) = §(p,0) = q ¢ F.

. 0110 ¢ L(M).
HOolHIolE: § & matrix FEHZ EAl ex) [ Input symbols
0 1
p q P
q r P
r r r
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Hol AEH: AEH qoll M AEIpR THe #8HS EtLtY

G
dlolg: Molmol i3 22Xt (a)

5(q,a) =p
TZ HHE2 OlF Y22 EAstD AMZE MEi= start XAl
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letter, digit

start @ letter
—_— >

11.  E0}E}



~DFAZ 1 CEE

plgorithm : w € L(M)Z7%.

assume M = (Q, >, & do, F);
begin
currentstate := qgp; (* start state *)

get (nextsymbol) ;
while not eof do
begin currentstate := §(currentstate, nextsymbol);
get (nextsymbol)
end;
if currentstate in F then write(‘'Valid String’)
else write(‘Invalid String’);
end.
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~HIZX ™ g5t 2 EOLE}L (NFA)
mulEHEH
APEl goll M Q3] Al gofl sl 2 & QU= AFEHZE of 240
5(q,a) = {p1, p2, ..., pn}
DR

M= ({q0,91,92,93,9f} {0,1}, 5, q0, {qf} )
- if 8lg,a) = f, then &(q,q) is undefined.

5 0 1

o {01, 92} {01, 03}
d1 {01, 02} {01, 93}
Q2 {as} ¢

ds ) {as}
o {as} {as}
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W2 5(gy X2 AEl pF FO HEIE EStStE H
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ex) 1011 e L(M) ?

6({0o}, 1011) = ({0,095}, 011) = 8({q,,9,},11)
=0({01,93},1) = {01,03,0¢}

+. 1011 € L(M) (" {05,03,9¢ N {der = P)
ex) 0100 e L(M) ?

o) 0 1

Jo {01, G2} {01, gz}
01 {a1, g2} {a., gs}
02 {ag ¢

Js ) {as}
Qa4 {as} {as}
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m A HET r=(alb)*abb 2| H 2+ A

ENE)
.o
rb5=(r3)*
ro=a

r7=r5 ré6 @L@
| e
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B FEH r=(alb)*xabb 2o 132

r5=(r3) *
ro=a
r/=r5 ro

11.  E0}E}



L HTEFL NFAZ Q| B3 o (2)

m A HET r=(alb)*abb 2| H 2+ A a C S
rl =a @

2 = 1 /e
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TN
NFAC M ¢ ofof CHa HAFE X 2|7 A HI
mEEEG P YD2AF §O
g-Closurel(s):
- NFAJEH soll M g™o|Rte 2 ZEF 7t
g-Closure(T):
- To| Z2ok=l AW HEH sOl A gXo|Bte 2 EYIIE

ot
=

olr
rg

‘S Hi

A
<

Ab

o Xl

—

e

ELL

move(T,q):
S Toll el of I MEisOlM Q27| gofl o MOolEls A
Eff & of

Dtran:

- Dol thst Mol Elo|E
Dstates:

- DY HEfSol Tt
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m 2= NFAN
B 55t H|E £85H= SFLEQl DFA D
myd

A

o EH g-closure(s )2t 2 Dstatesell ¥ =Ct.
while Dstates Qtoll aF3 7t et A Ef T2 QI CH do begin
mark T;
for 2t =712 a do begin
U := g-closure(move(T,a));
if U7t DstatesQtoll €iCt then
UE 0t3SHX| Qf 11 Dstatesell F7t
Dtran(T, a] := U
end
end
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-~ e-closure2 Al t

TOHO| MEHE 2 S AEHO| A
e-Closure(lN2 T2 =7| A H
while 2 &1 0| B[R/ X| 2f & do begin
AEHO| M E AT @ A t2 M| A
for toll Al c2llolE2 A4 75 ot AEf u do
if U7t e-closure(T)2H°ll €12 then do begin
UE e-closure(T)ell =7t
UE LB FA|
end
end
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LREIY TY gD2AS )

m A ZFAEH ¢-closure(0) A={0,1,2,4,7}
U L osll {a, b}
B c-closure(move(A, a)) = g-closure(move{0,1,2,4,7}, a))
= ¢-closure({3,8}) = {1,2,3,4,6,7,.8} -> B
Diran[A,a] = B

B ¢-closure(move(A, b)) = ¢-closure(movef{0,1,2,4,7}, b))
= ¢-closurel({5}) = {1,2,4,5,6,7} -> C
Dtran[A,b] =

e\
=020 9+ (@) =@ @0
Y@ . @8/
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ex)| =%t LEOLE M = ({AB,C,D.EF}, {0,1}, &, A, {E.F})ell &3l A AMlzt= O
HE Qs &4 HEH STt QEOLE S FH=Cf,
- 87 FOIME
0 0 1
A B C
B E F
C A A
D F E
E D F
F D E
- =:{A, B, C,D} {E F} =: {A, C}, {B, D}, {E, F}
) 0 1
[A,C]=p g p
[B,D]=q r r
[E,F]=q q r
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Regular grammar(rg)

a

Finite automata(fa)

N

Regular expression(re)

¥ re ===) fa : scanner generator
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